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обчесаних стебел у снопи (якщо збирання ведуть комбайном з в‟язальним апаратом), 
або розстилання її у стрічки на полі. Збирання льону комбайновим способом знижує 
тривалість збирання на 15-20 діб, в порівнянні зі сноповою технологією до чотирьох 
разів знижує трудовитрати і не залежить від погодних умов. Недоліками цього 
способу є  великі втрати льоновороху (до 30%), значні енерговитрати на досушування 
вороху (вологість досягає 80%) та низька схожість насіння. 

Роздільна технологія збирання льону-довгунця передбачає брання стебел 
льону в фазі ранньої жовтої стиглості льонобралками та розстилання їх у стрічки, 
підбирання висушених стебел через 5-10 днів, в залежності від погодних умов та 
строків брання, та обмолот їх з одночасним обертанням на 180

0
 льонопідбирачем-

молотаркою, після чого їх обертають для підвищення рівномірності і швидкості 
природної сушки стрічок льону. Основними перевагами цього способу є: 
використання енергії сонця для природного сушіння стебел і дозрівання насіння; 
можливість розпочати збиральні роботи у ранній жовтій фазі стиглості льону; 
одержання якісного насіння, яке не потребує додаткового сушіння; скорочення 
терміну утворення трести із льоносоломки; однорідність і якість трести. Ці переваги 
досягаються за рахунок більш раннього строку брання  та розстилання  стебел льону. 
До недоліків можна віднести залежність від погодних умов під час природного 
сушіння стебел і дозрівання насіння. 

Таким чином, проведений аналіз способів збирання льону-довгунця показує 
що, хоча й економічно ефективнішим є роздільний спосіб збирання, але, незважаючи 
на деякі недоліки, найбільш розповсюдженим залишається комбайновий спосіб, який 
характеризує висока продуктивність збиральних робіт. 
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годинних витрат палива Gf двигуном внутрішнього згоряння при критеріальному 
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установок з ним. У роботі [1] розглянуто особливості цього техніко-економічного 
показника роботи двигуна та охарактеризовано його вплив на усі інші фактори 
екологічної безпеки вказаного процесу. Також у [1] розглянуто декілька відомих 
критеріальних математичних апаратів, придатних для здійснення такого оцінювання і 
виявлено, що лише один з них враховує величину Gf – комплексний паливно-
екологічний критерій Kfe, описаний у [2]. Проте, детальний аналіз цього апарату 
показав, що повноцінним фактором екологічної безпеки величина Gf у складі 
критерію Kfe виступити не може, на відміну від показників токсичності 
відпрацьованих газів – масових годинних викидів законодавчо нормованих 
полютантів Gk. У повному наборі таких факторів екологічної безпеки складається з 
чотирьох – твердих частинок GРМ, оксидів азоту GNOx, незгорілих вуглеводнів GCnHm, 
монооксиду вуглецю GСО – їх вагомість визначається значенням безрозмірного 
показника відносної агресивності k-го полютанта Ak, при чому APM = 200, ANOx = 41,1, 
ACnHm = 3,2, ACO = 1,0, а сума показників повного набору таких полютантів дорівнює    
ΣAk = APM + ANOx + ACnHm + ACO = 200 + 41,1 + 3,2 + 1,0 = 245,3. 

У роботі запропоновано характеризувати вагомість паливної складової 
критерію Kfe коефіцієнтом Afuel, що має фізичний зміст, близький до фізичного змісту 
безрозмірного показника Ak. Пропонований коефіцієнт вагомості паливної складової 
критерію Kfe урівнює вирази для частинних похідних критерію за величиною масової 
годинної витрати палива двигуном ∂Kfe/∂Gf (формула (1)) та за величиною масового 
годинного викиду законодавчо нормованого полютанту з потоком його 
відпрацьованих газів ∂Kfe/∂Gk (формула (2)). Значення показника Ak у формулі (2), за 
якого буде ∂Kfe/∂Gf  = ∂Kfe/∂Gk і будемо вважати шуканим коефіцієнтом вагомості Afuel, 
він буде визначатися формулою (3). 
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Результати розрахункового оцінювання значення пропонованого коефіцієнта 
вагомості Afuel для всього поля робочих режимів автотракторного дизеля Д21А1 
(2Ч10,5/12 за ГОСТ 10150–2014) наведено на рис. 1 у виді сімейства гістограм. На 
тому ж рисунку наведено таку ж інформацію щодо величини дольового внеску 
досліджуваного коефіцієнта вагомості у сумі показників вагомості усіх п‟ятьох 
факторів екологічної безпеки, що враховує математичний апарат комплексного 
паливно-екологічного критерію Kfe, тобто Afuel / (Afuel  + ΣAk). Значення на рис. 1 
отримані для базових значень величин Hu = 42,7 МДж/кг, σ = 1,0 і f = 1,0. 

На рис. 1 видно, що значення коефіцієнта Afuel та величини Afuel/(ΣAk+Afuel) 
розподіляються по полю робочих режимів дизеля 2Ч10,5/12 нерівномірно, а їх 
залежність від значень координат цього поля є нелінійною. Коефіцієнт Afuel набуває 
значень у діапазоні від 6,1 (nкв = 1200 rpm, Мкр = 0,55 Н∙м – режим А) до 60,0 (nкв = 800 
rpm і Мкр = 88 Н∙м – режим Б), тобто зростає у 9,8 разів зі зростанням величини Ne у 
450 разів, величини Мкр у 200 разів, величини nкв у 2,3 рази, величини Gfuel у 9,8 разів, 
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величини Σ(Ak∙Gk) у 21,7 рази. Значення величини Afuel/(ΣAk+Afuel) приймає значення 
від 0,024 (режим А) до 0,197 (режим Б), тобто зростає у 8,2 разів. Усереднене по 
всьому такому полю значення вказаних величин складають: Afuel = 38,4; Afuel/(ΣAk+Afuel) 
= 0,132. 

  
Рис. 1 – Гістограми значень коефіцієнта вагомості Afuel та величини Afuel / (Afuel  + ΣAk) для 

всього поля робочих режимів автотракторного дизеля 2Ч10,5/12 

 
Таким чином, у дослідженні визначено фізичний зміст і значення критерію 

вагомості витрат палива двигуном як фактора екологічної безпеки. 
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ДО ПРОБЛЕМИ СТАНДАРТИЗАЦІЇ У ПРОЕКТУВАННІ ОДЯГУ 

 
Протягом тривалого часу процес розробки нових моделей одягу називався 

«конструювання». До організації промислового виробництва в ремісництві процес 
розробки конструкції одягу ґрунтувався на використанні муляжного і розрахунково-
вимірювальних методів, названих системами крою, з допомогою яких здійснювалась 
побудова лекал викрійок одягу на конкретного замовника. В наш час на зміну 
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